

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION REDACCION, ADMON., TALLERES MANUEL BECERRA, 4 LUGC

DEL LIBRO DE LA VIDA

CONTRASTES

Nuestra vida está llena de contradicciones, de incompatibilidades, de contrastes.

Muy pocos son los que tienen el alma del personaje que representan. El divorcio entre nuestro papel social y nuestro yo subjetivo, característico, específico, es más frecuente de lo que parece.

Y donde más se advierte esta antinomia, esta paradoja es los funcionarios del Estado; el Ejército, la Magistratura, el Clero, la Burocracia, en donde ya uno elevándose progresivamente sin amor al «oficio», sin manifestarse con disposiciones sobresalientes en ningún orden... dejándose llevar.

¡Y tan a gusto que se va en el machito! Así se ven tantas cosas. Bueno. No profundicemos.

Esta es la razón de que nadie llene por completo su ideal y sea tan escaso el número de los que sienten amor y entusiasmo por las funciones que ejercen, de los que aman su profesión hasta el formalismo.

Hablo de los que sienten algún ideal, de los que trabajan (que son tan pocos!).

Ya sé yo que el hombre es «naturalmente» perezoso pero ¡Corpo d'un Satanasso! no tanto.

Si cada uno laborase y se moviese dentro de la trayectoria de sus aptitudes, de sus facultades, de su vocación, oír gallo nos cantara. El movimiento natural del progreso cambiaría de aire y pasaría de *andante* a *andantino* o *allegretto*.

La marcha de la civilización, las corrientes del progreso son una síntesis de todas las facultades que obran exteriormente.

Todas las inteligencias aportan a la Comunidad los productos de su elaboración mental.

La obra total es una «obra escénica» dialogada y representable que participa del estilo, de las tendencias de los que contribuyen a formarla.

La vida social es una reproducción fotográfica de la del teatro. Podéis representároslo como una compañía de ópera, (mejor de ópera). Las partes principales «los que trabajan» son los menos. Viene después el «coro cantable» que son otros pocos y por último los figurantes, los zánganos, que diríamos y que somos la mayoría.

Cuanto a la abundancia, el bienestar y demás placeres de esta mansión terrena seguimos una marcha parecida.

Los más venimos al mundo a ver cómo unos pocos privilegiados disfrutan...

Como muchos que serían aptitudes de primer orden para una ciencia o arte, para una creación cualquiera de la mente dedican sus fuerzas intelectuales o trabajos diametralmente opuestos a aquellos en los que podrían sobresalir, aquellas fuerzas se pierden totalmente.

¿Quién os dice que el nuevo genio de la guerra, el Napoleón de los tiempos modernos no sea aquel joven rubio, tan dulce, tan simpático, que malgasta su existencia ponderando a su distinguida clientela la excelencia de las batallas de Escocia, holandas, madapolanas, cresponeas... él, que siente hervir en su pecho el sacrosanto amor de la Patria, que no sueña más que con algonod pólvara, con las luchas gigantes y épicas de las guerras modernas?

Este apreciable joven es una errata social, un asiento equivocado en el libro diario de la humanidad, un mártir de su destino.

Yo he visto a un dignísimo prepagador de la fe—dichosa con todo el respeto que me inspira su alta y honrosa misión—espasmódizarse ante la radiante y esplendorosa figura de una de esas bellezas clásicas que turban nuestro sueño de ojos negros, rasgados, escrutadores, soñadores y grandilocuentes; de boca tentadora, con un perfil griego y un mero relieve de los que interrumpen la digestión.

Al despertar de su letargo le vi en actitud franca y resulte de abdicar de su noble ejercicio pedagógico y santo.

A no impedirlo los dignos y venerandos votos, en aquel momento psicológico rompe las cadenas y entona un himno a la libertad.

¿No os parece que tan ilustre mensajero celestial ha errado su vocación? No es lamentable que un hijo de las musas, un admirador—místico si queréis—y tal vez un cul-

tivador de la estatuaría, de las artes plásticas prive a sus coetáneos de los «frutos» de su inspiración?

Otro fracasado del destino. Y advertid que estos dos ejemplares que he tenido el honor de presentaros son inofensivos. Pueden retrasar la obra de la civilización con su falta de asistencia al conjunto intelectual, pero no causan daño material alguno.

Los perturbadores y atentatorios al orden social y doméstico son los «genios hereditarios».

Ahi tenéis al doctor Fungueiro, hijo legítimo del gran Fungueiro, de fama mundial, que por no haber sido favorecido más que con un varón quiso el buen señor, tan sabio como bueno a losos, legar a su único brote, con su no despreciable caudal, su nombre, sus prestigios y sobre todo su exuberante clientela.

Sin vocación para las ciencias médicas—ni para nada—con la sola influencia paterna terminó nuestro hombre su carrera y al lado del autor de sus días,—como ayu lante,—fué adquiriendo esa falsa reputación que un día había de servirle de «fachada» para encubrir sus innúmeros desaciertos.

Seguro estoy que si su exímio progenitor lo ve desde la otra vida estará «echando las muelas» como decimos por aquí abajo, maldiciendo su equivocación y tendrá ya desahucha la garganta de llamarle bruto; pero como las ondas sonoras no llegan hasta nosotros, el infatigable Fungueirito continúa impertérrito su obra destructora manifiando, sin pleuado, el buen nombre de su augusto predecesor...

Estudiemos, pues, las aptitudes de nuestros hijos para aplicarlas—hasta donde sea posible—a aquello en que cada uno sea más entendido, más conocedor, más despierto; pero sin prematuras entusiasmos.

Vosotros conocéis, como yo, o más de un padre porque el chico se pasa el día peleando con su sombra y en constantes pedreas y combates colectivos, lo califica de espíritu guerrero y cree tener en casa un Zumalacárregui.

Otros hay que si los ven pintar mamarrachos de esos que hemos pintado todos quieren enviarlos pensionados a Roma. Si tocan el piano con un dedo creen descubrir en ellos, como en repito Arriola, el espíritu de Mozart o de Beethoven.

¡Señor nos libre de los niños y de las niñas precoces!

Bueno que admitamos las gracias de nuestros retoños y hasta que exageremos sus méritos prematuros pero ¡por Dios! un poco de sinceridad.

A. DE AIZPURU.

DE RIBADEO

Exportación de mineral

Como consecuencia de importantes contratos realizados recientemente por la Sociedad minera de Villalobrada, la exportación de los productos de los yacimientos férricos de los montes de que ha tomado su nombre dicha poderosa Sociedad anónima, hállase en un período de gran actividad.

Fondado en esta bahía, atracado inmediatamente al cargadero de Puerto Estrecho, el vapor holandés «Flora Park» que saldrá con un cargamento de 2.100 toneladas de mineral calcinado destinado a Rotterdam, y esta madrugada llegó el buque de igual clase y nacionalidad, «Juliana Park», cuya salida para dicho puerto está anunciada para el jueves, día 16, siendo portador de dos mil y pico de toneladas de mineral roble.

Estos días espéranse otros buques de diversas banderas.

Aparición de un cadáver

Apareció flotando en el punto denominado Pozo de San Miguel, en este puerto, el cadáver del infeliz tripulante del vapor de pesca «Pillalón», Belarmino Rodríguez Castro, que hace días sufrió la desgracia de caerse al mar, en el mismo lugar donde fué hallado.

Constituido en el muelle el ayudante de Marina, señor Requijo, dispuso el levantamiento del cadáver, autopsia y demás diligencias propias del caso.

AYER...

Estamos tocando con los límites de la Primavera oficial para meternos de lleno en el Verano. Y así como la Primavera se hizo desear y después tuvo una duración brevísima, el Verano quiso adelantarse y ya le tenemos en pleno poderío cuando por las cuentas del almanaque no debíamos estar todavía bajo su jurisdicción.

Hermoso día nos ha dado Dios ayer. Los paseos estuvieron muy concurridos, las calles se veían muy animadas, y las flores perfumaban el ambiente haciendo deliciosa la estancia en los jardines.

Las fuerzas de la guarnición salieron de instrucción, desfilando airoso por la ciudad. En el Teatro-Círculo la compañía de Loreto Prado y Enrique Chicote, hizo las delicias de un numeroso auditorio que terminó con aplausos la labor de la corta e interesante temporada hecha en Lugo por los artistas del Teatro Cómico de Madrid.

De política, poca cosa. Las elecciones no dieron lugar a comentarios. De sucesos, poquísimo también. Ya lo saliente de las conversaciones entre quienes pueden veranear, es el verano... Y entre los que no pueden, el calor... ¡Porque hace mucho calor!... La verdad es que estaba haciendo falta, y que además viene en su época, de manera que no hay motivo para protestar.

CARTA DE PARÍS

¿POR QUÉ INGLATERRA SE OPONE A LA PACIFICACION?

Por fin, se ha decidido el Gobierno inglés a enviar tropas a Alta Silesia. Briand le decía a Lloyd George:

—Aseguras que las tropas francesas, no han podido mantener el orden, por su parcialidad en favor de los poloneses. Nosotros tenemos allí doce mil hombres, los italianos cinco mil y tú ninguno. El Tratado de Versalles, nos impone a todos las mismas obligaciones. Cumple con las tuyas y no nos dejes solos a entendederos con alemanes y poloneses.

Lloyd George ha enviado cinco batallones. ¿De Inglaterra? Imposible, los necesita para la huelga de mineros. ¿De Irlanda? Menos. ¿De India? Aquello se está poniendo tan serio como en Dublín.

Senccillamente, ha sacado los cinco batallones de la región de Colonia, obligando a los franceses a llenar el hueco con sus propias fuerzas.

En Alta Silesia, como en las regiones de Rin, como en la lejána Cilicia, Inglaterra va justificando el chiste alemán que tenía curso durante la guerra: Inglaterra «está dispuesta a combatir a los alemanes, hasta el último soldado... francés».

Bien es verdad, que en Alta Silesia, la política inglesa, les costó una patiza a las tropas italianas; y desde entonces, el conde Sforza está buscando una solución que sin disgustar completamente a su amo Lloyd George, les evite, por lo menos, algunos golpes. Todo lo que se quiera, como guerra diplomática, pero si hay que pegar tiros, entonces se echa mano de las tropas francesas, porque para algo sirvió Verjún.

Los poloneses de Korfany no atacarán las tropas inglesas, porque Francia es demasiado leal para permitirlo; pero si se confirma que en el Estado Mayor del general alemán Hoefler hay oficiales ingleses, no sé cómo podrá impedirse que los silesianos de Polonia se les echen encima.

¿Por qué esta política? ¿Cómo se concibe que Lloyd George permita a ese majadero imperialista de Lord Curzon, de complicar la situación en Grecia, en Turquía y Alta Silesia? Si de una de esas regiones, surge una nueva conflagración europea, la responsabilidad será para la diplomacia inglesa, en complicidad con la italiana, que no perdonará nunca a los franceses de haber ganado batallas, mientras ellos las perdían.

Sobre todo, en estos momentos sería criminal, porque se está iniciando una conversación directa entre Francia y Alemania. Briand es hoy en Europa el único mantenedor de la paz. Contra viento y marea se opuso a la ocupación del Rhur y sus explicaciones francas, legales le han valido una formidable mayoría de votos en el Congreso y en el Senado. En tribunas se entabló un pequeño diálogo entre el presidente francés y el canciller alemán, y no es lejano el día en que Rathenau, el nuevo ministro alemán de la reconstrucción, se encuentre con Louchet—su colega francés. Briand es partidario de l'apaisement, de la pacificación, y requiere de Alemania que afirme su espíritu democrático para poder entenderse directamente con ella.

La política de Lord Curzon, que tolera Lloyd George, no puede tener otra finalidad que evitar un acuerdo futuro entre Francia y Alemania.

Es posible que el pueblo inglés piense así, y Millerand ha hecho bien en dirigirse personalmente al rey de Inglaterra para que reexamina los manejos de Dowling Street.

B. CALDERON FONTE.

Paris, junio de 1921.

LA CAUSA DE LOS CARREIRA

¿SERA EL 18 DE JULIO?

Vamos a cuentas... La causa de los Carreira, señalada para uno de los meses del primer cuatrimestre, creo que para febrero, se suspendió por razones documentalmente acreditadas en el sumario. El letrado defensor estaba indispuesto. Había de señalarse para aquellos mismos meses, pero luego, por causas que seguramente serían legales, no se señaló hasta el alarde inmediato.

Corresponden a este segundo alarde del año los meses de mayo, junio, julio y agosto. ¡Vaya calor!... En mayo se reunió el jurado de Lugo y no pudo entender en la causa de los Carreira porque ahora fué el letrado de la acusación privada el que se indispuso, y no le faltó prueba documental para acreditar su dolencia... Pero, los señores del margen, que ya les huele a viejo el rollo de esta causa y para que no se apolille quieren airearlo ahora, señalaron la vista dentro del mismo cuatrimestre. En julio se volverá a reunir el jurado de Lugo para entender de esta causa.

¿Se suspenderá también? ¿Podrá celebrarse la vista el 18 de julio?

Aspecto equitativo de la cuestión: si el defensor le valió su dolencia para nuevo señalamiento en distinto cuatrimestre, al acusador privado debe valerle su indisposición para que hasta setiembre por lo menos no se celebre la vista.

Aspecto legal de la cuestión: Es enigmático el fundamento en que se haya apoyado la resolución después de suspenderse la primera vez esta causa, si se le quiere hacer servir para la segunda suspensión.

Aspecto moral de la cuestión: Va siendo hora de que la causa se celebre. Recién ocurridos los hechos se aseguraba que tría a un alarde extraordinario, en atención a su importancia. Después se suspendió el juicio en el primer señalamiento, se esperó a nuevo alarde, y se suspendió nuevamente.

Para el caso en que entre los procesados haya alguno inocente, es poco pladoso prolongar tanto su prisión provisional. Si todos han de merecer castigo, ¿de qué vienen tantas suspensiones?

El asunto por razones que no ha podido descubrir el periodista se ha puesto en un difícil momento. Se han insinuado tirantes entre personalidades que actúan en la causa. Ya, va a ser muy difícil que el conflicto tenga solución inmediata.

Si se medita sin apasionamientos sobre esta cuestión tenemos que convenir en que no se han debido hacer muchas cosas que unos y otros hicieron en la tramitación del asunto desde que ingresó el sumario en la Audiencia; pero, ya que no fué posible evitar lo hecho, debieron impedirse nuevos tropiezos, que surgen al señalarse por tercera vez la causa dentro del cuatrimestre.

En el ambiente del pueblo hay el jeso de que la causa se celebre pronto, y sabrosos comentarios fuera de toda realidad se hacen a tantas suspensiones... Pero no basta que el pueblo lo entienda así, es preciso que las iniciadas tirantes no hagan cuestión de amor propio la celebración o no celebración del juicio.

Vienen a cuento todas estas consideraciones por que un día y otro letrados y legos, gente de toga y ajena a la toga nos preguntan, sobre la suerte que correrá este nuevo señalamiento de la causa de los Carreira; y solo vemos en el fondo de todo esto un latido constante de la negra honrilla tan de sentir por todos.

¿Quién será el que se indisponga el 18 de julio? Porque, es de suponer que con el calor a cualquiera le dé un desvanecimiento, y haya necesidad de esperar a que vuelva el invierno.

JUAN JOSE.

Varias informaciones

(POR TELÉFONO)

DESPUÉS DE LA CATÁSTROFE DE VILLAVERDE

Madrid 14-22 55

Entierro de las víctimas

Celebróse hoy el entierro de los cadáveres de los ferroviarios que perdieron la vida a consecuencia de la catástrofe de Villaverde.

Los cadáveres fueron trasladados al salón de actos de la Asociación de Ferroviarios Españoles que se convirtió en capilla ardiente.

Se dijeron misas durante toda la mañana por el eterno descanso de las víctimas.

Asistieron al funeral los directores generales de Correos y Telégrafos, el ministro de Fomento señor La Cierva, representaciones del Monarca y de la Real familia y la distinguida esposa del director general de Comunicaciones señor conde de Colombia.

El entierro de las víctimas constituyó una sentida manifestación de duelo.

Asistieron nutridas representaciones de ferroviarios, del Cuerpo de Telégrafos, de viajeros que iban en los trenes siniestrados, presidiendo los representantes de la Familia Real, el Sr. La Cierva y el director general de Comunicaciones.

Continúan los elogios al proceder del maquinista del expreso señor Montero, que pereció heroicamente para evitar que el número de víctimas fuese mayor.

Cadáver Identificado

Entre los cáveres recogidos entre los escombros en el lugar de la catástrofe y que pudieron ser identificados figura el de un joven de 14 años de edad.

Habíase fugado del domicilio de sus padres e iba a ser reintegrado al mismo por la Benemerita que viajaba con él.

El Juzgado

El Juzgado continúa con toda actividad instruyendo diligencias con motivo de la espantosa catástrofe de Villaverde.

Heridos que mejoran

Dentro de la gravedad de las heridas que sufren, mejoran notablemente la dama yanqui lady Curton y el director de la Academia de Infantería coronel Sr. Losada.

También mejoran los demás heridos.

Actos de compañerismo

Los funcionarios de Correos de toda España se asociaron al duelo producido por la muerte trágica de sus compañeros Sres. Sainz Baranda y Bergald.

Se han recibido ininidad de telegramas de pésame.

Los ferroviarios igualmente se hicieron parte en el sentimiento por la muerte de sus compañeros, particularmente del heroico maquinista Sr. Montero.

Los ferroviarios de Valencia enviaron un vagón de flores para colocar en la tumba de los compañeros muertos.

EL CUARTEL DE LAS MERCEDES

La comisión de ingenieros militares que estuvo en Lugo por orden del Ministerio de la Guerra para inspeccionar el estado del cuartel de las Mercedes, visitó aquel edificio y se enteró con todo detalle de sus condiciones.

Aseguran que hablan con dicha comisión que las impresiones sobre arreglo de aquel cuartel son optimistas, al punto de que se piensa dictar una disposición que se comunicará desde Madrid por telégrafo para evitar demoras, y en la cual se mandará hacer obras en el cuartel para empezarlas en el mes de agosto y por cantidad crecida procedente de las sumas de pesetas destinadas al servicio de alojamiento de tropas.

Los comisionados salieron para La Coruña y fueron despedidos en la estación por el alcalde y algunas otras personas.

APUNTES TEATRALES

Las aventuras de Colón

Esta revista cómica-lírica en dos actos es una de tantas obras que han tenido éxito por acertado en su presentación e interpretación, ya que en sí la obra no es nada, o es muy poco.

Loreto Prado y Enrique Chicote, con su excelente compañía, sacan partido de todo, y hacen de una escena aburrida un divertido pasatiempo.

Noticias de Barcelona

Protesta de los comerciantes

Barcelona.—Entre los comerciantes ha causado disgusto la composición de la Dirección general de Fomento suspendiendo la circulación del expreso de Andalucía causa de la lamentable calidad material y con relación a la catástrofe ferroviaria ocurrida en Villaverde.

Piden los comerciantes al Ministerio de Fomento que obligue a las Compañías de ferrocarriles a emplear material en condiciones, para que no suprima la circulación del expreso.

Este asunto será llevado a Cortes.

Hallazgo de un cadáver

Los exploradores que el domingo recorrieron la carretera de Torrelavega-Mongrit hallaron el cadáver de un individuo que pudo ser identificado.

Parece que fué víctima de un atentado de carácter social que debió realizarse el viernes último.

El cadáver presenta varias heridas de arma de fuego todas ellas mortales.

Suceso desgraciado

Volcó el carro regimetal de la Brigada séptima del Regimiento Alcántara.

Resultó muerto el ayudante Enrique Aparicio.

Cinco soldados quedaron heridos.

Otra víctima de un atentado

Falleció hoy en el hospital el señor Prat, que ayer fué objeto de criminal atentado.

Los demás individuos que acompañaban en el momento de darse a cabo la agresión y que resultaron heridos, mejoran.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DIA 14 FONDOS PÚBLICOS

4 por 100 perpetuo Interior, contado. 67,00
Idem fin de mes. 67,00
Amortizable al 4 por 100. 88,00
Idem al 5 por 100. 89,00

ACCIONES

Banco de España. 620,00
Compañía Arrendataria de Tabacos. 270,00
Azucareras preferentes. 000,00
Id. ordinarias. 30,00
Id. obligaciones. 30,00

CAMBIOS

Paris (vista) francos. 60,00
Londres (vista) libras. 28,00
Berlín (vista) marcos. 10,00

SIOLO

EN EL CIRCULO

La conferencia de Salgado

Como habíamos anunciado, ayer una interesante conferencia el salón de actos del Circulo de Artes nuestro colaborador el te publicista D. Ramón Salgado.

Disertó nuestro amigo sobre tema de tan importancia desde punto de vista histórico, espocial, y para nuestro pueblo, especialmente como el de la obra que próximamente dará a la publicación que se titula «O Joarilo o siglo VIII».

De las cuartillas de Salgado obra entresacó el amigo Salgado trozos más selectos, haciendo filar los valores antaño representativos de nuestra tierra.

El asunto, un tanto difícil,

¡APROVECHARSE!

Núñez

Visitar a NÚÑEZ, Casa Central, Santo Domingo, 7 SUCURSAL: Manuel Becerra, 21

ma que sirvió al conferenciante para su disertación, fué abordado con éxito y nos supo a poco. Salgado posee el don poco común de dar vida a los hechos y entusiasma al auditorio en todo instante.

Sentimos que la falta de espacio nos prive de insertar íntegra la amena conferencia de Salgado, plérida de pensamientos bellos y de arcaísmos primores, que hizo desfilar ante nuestra mente.

La figura del Obispo Odoario, el infatigable restaurador, nos la evocó Salgado con toda la grandeza y respetuosidad de los héroes de la Reconquista galaica.

Tenía el conferenciante para varias horas con tan ameno tema de la historia del Lugo antiguo y con sumo gusto le oíríamos sin apenas notar el transcurso de las horas.

El conferenciante fué muy aplaudido.

En resumen: un nuevo éxito para el autor de «Odoario o Lugo en el siglo VIII».

El Quinteto del Círculo cooperó, en obsequio a nuestro amigo, a la dar brillantez al acto.

Se vende un magnífico automóvil cerrado, con muy poco tiempo de uso. Para verlo y tratar diríjase al Garage de Avelino Núñez, Ronda de la Coruña, 13

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La huelga de empleados de Italia

Los telegramas de Italia dan cuenta de haber terminado la huelga planteada por los funcionarios públicos de aquel país, volviendo éstos al trabajo y entregando al Parlamento la cuestión para que al reunirse de nuevo en estos días se solucione definitivamente a las diferencias con el Gobierno que produjeron el conflicto.

El origen de éste, según vemos en la Prensa Italiana, puede, a grandes rasgos, resumirse así:

La depreciación de la moneda y el consiguiente aumento de los precios impuso una elevación de los sueldos en liras papel. Hubiese sido mucho mejor, a juicio del artículo de quien tomamos estos datos, que no se hubiesen variado los sueldos de 1914 y que cada tres meses se calculase lo que en más o menos debiera añadirseles, de acuerdo con las variaciones en el coste de la vida.

En vez de esto, el Estado prefirió dar indemnizaciones de carestía uniformes para todos; 100, 200 liras mensuales; y añadió aumentos de sueldo a los que gritaban más. Probablemente, si a todos se les hubiese mantenido el antiguo sueldo, añadiéndole el 100 al 250 por 100, los gastos hubiesen sido menores, y menor también el descontento.

No se hizo así, sino que a algunos empleados superiores se dio cerca del 100 por 100 y a otros el 50 y 60, como fué a una gran masa de empleados inferiores y de ferroviarios. Unos obtuvieron menos del aumento elevado por el alza de las subsistencias; otros, más. Dada, sin embargo, la marcha de los aumentos uniformes en cifra absoluta, también aquellos que han tenido mucho, gritan como los otros, y estos últimos no separan su sueldo de los primeros, porque en tiempos de negocios sienten que no son fuertes si no se apoyan en la masa.

No habiéndose concretado la idea de que el Estado no tenía otra cosa que hacer que pagar el sueldo prometido en moneda equivalente a la antigua, sucede que los aumentos o indemnizaciones de carestía vinieron tarde y continúan pidiéndose hoy, siendo así que los precios bajan.

En 1920, la media por cien en los precios, habla subido en Italia a 107'33 en el mes de noviembre; pero el año descendió a 93'51 en abril últimos, continuando manteniéndose estabilizados.

Juzga, pues, erróneo el artículo de pedir aumentos de sueldo a cavidad, que no existen en la realidad. Pero estima que el Gobierno ha dado motivo sobradamente a lo ocurrido con las esperanzas que hizo concebir y las desigualdades que se hizo culpable.

El aumento, pues, por creciente

Ya llegó la ocasión de VESTIR BIEN Y BARATO

El infatigable y popular maestro-sastre, de corte elegante y confección esmeradísima, abre hoy al público una sucursal de su casa para confeccionar trajes buenos y económicos, de género excelente y hechura irreprochable. ¡POR SETENTA Y CINCO PESETAS! Siendo su verdadero valor ciento veinticinco.

Al frente del nuevo taller establecido en la casa número 21 de la calle de Manuel Becerra, está un gran cortador que acaba de llegar de París, donde se perfeccionó en todos los adelantos del ramo de sastrería: un verdadero artista.

DON LONGINOS GONZALEZ
SUCURSAL: Manuel Becerra, 21

carestía, no es el punto a discutir hoy.

Lo que los empleados tienen razón en pedir es la abolición de las absurdas desigualdades que hoy existen entre los sueldos de personas adscritas a las mismas funciones.

Un ingeniero entra en Teléfonos con 4.000 liras, en la Ingeniería civil, en las oficinas de Hacienda o en las Minas con 5.600, en Ferrocarriles con 11.100. Y existe un lamentable decreto del 15 de junio de 1920 en virtud del cual los secretarios de los Ministerios de Hacienda y del Tesoro subieron a 8.000 liras y más. Y ahora, todos los otros secretarios piden lo mismo.

Estas son, como decimos, en líneas generales, las causas del movimiento que ha llevado a la paralización a casi todos los organismos del Estado en Italia y de cuyo final nada cuenta hoy el telegrafo.

Todas ellas como se ve, pueden reducirse, en realidad, a una esencial: la falta de equidad y de previsión en el Poder público, al atender las peticiones de mejora de sueldos que el enorme encarecimiento de la vida, a causa de la guerra, vino produciendo.

Otro hecho curioso en esta huelga, es que, simpatizando la opinión antes de producirse, con los funcionarios, se apartó de ellos, en su casi totalidad, al estallar el movimiento; otro tanto hizo la Prensa, y, seguramente, ese aislamiento en que se encontraron los huelguistas habrá sido la determinante principal de que hayan resuelto darlo por terminado, entregando al Parlamento la solución de las diferencias que tienen con el Gobierno.

Se arrienda

una casa de planta baja y piso alto, propia para comercio, con almacenes, sita en la carretera de la Puebla de San Julián a Baralla.

Para informes pueden dirigirse a Manuel Tolrán Díaz de la Puebla de San Julián.

Instrucción pública

Por corrida de escalas se han concedido los siguientes ascensos a los maestros de esta provincia:

A 3.000 pesetas, D. Victoriano Fernández Muñoz; a 5.000, D. José Novo Rico, D. Federico Manuel Barreiro Arias, D. Pedro Méndez Vivero y D. José Soza Eiriz.

A 4.000 pesetas, D. Manuel López Guzmán, D. Juan Encinar García y D. Félix Mateos Fuentes.

A 3.500 pesetas D. Antonio Gómez Requeijo, D. Arturo López Núñez, D. Leandro Buján Sampedro, don Fermín Martínez Rodríguez, D. José Santiago Prol y Blás, D. Antonio Farto Bravo, D. Enrique Correa Alvarez, D. Bernardino Malvar Díaz D. Evaristo Fone Riveros y D. Ramón Núñez Montero.

Para evitar a los ascendidos molestias y gastos la Sección administrativa no pide a los interesados el envío de los títulos administrativos sino que distribuye gratuitamente certificaciones de los ascensos y sus copias para las nóminas y expedientes personal, dándose las oportunas órdenes para que las diferencias desde 1.º de abril de este año se les abonen en las nóminas del corriente mes.

En la Sección administrativa recogió su título profesional, D. Alejandro Portas Montenegro.

De R. O. y a petición de la Sección administrativa se subieron errores en el Escalafón y que afectan a los maestros de esta provincia, don Facundo Manuel Barreiro Arias, don Pedro Méndez Vivero y D. Félix Mateos Fuentes, y se resuelven las reclamaciones contra el mencionado Escalafón formulada por D. Juan Encinar García y D. Antonio Farto Bravo.

En Rábade

UNA CASA con muebles para pasar el verano. En el ramal de la Estación, última, a la derecha.

DECLARACIONES DEL SR. LERROUX

De unas declaraciones que ha facilitado el Sr. Lerroux para el periódico *La República*, entresacamos las líneas siguientes:

«Se pudo ser revolucionario antes de estallar la guerra europea, y se podría volver a serlo mañana, un mañana de tres, cuatro o más años. Hoy, en nombre del ideal republicano, no se puede pensar en la revolución...»

«En la actualidad, no el cambio de régimen, hasta la sustitución de un sistema de Gobierno por otro, sería parte para el desbordamiento de las pasiones, el desquiciamiento social, el caos.»

Afirma luego el Sr. Lerroux que si la democracia republicana renuncia a hacer la revolución, tiene el deber de transfundir a los Gobiernos monárquicos sus esencias ideales, y a este efecto agrega:

«Ante esta perspectiva ineludible, los republicanos han de tomar posiciones y hacer valer su poder virtual para que prevalezcan aquellos elementos liberales que más afinidad ostensible tengan con su ideal.»

En último resultado manifiesta que si dichos jefes hicieran de la Monarquía una República coronada, él, sin renunciar a sus ideales, tendría la satisfacción de haber sido útil a su patria.

— GRAN ARTISTA — en la gaita gallega

La joven gaitera de Galicia, acompañada de sus cuatro hermanos tocando dos gaitas, un clarinete, un redoblante y un bombo, salen a dar hermosos conciertos a donde se les pida, cafés, teatros, fiestas públicas, solemnidades regionales.

Residen habitualmente en Espinosa-Celanova-Orense.

Debe dirigirse la correspondencia a la señorita

AUREA RODRIGUEZ
gaitera de las Maravillas

DE LORENZANA

DESPUÉS DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

De Villauveva de Lorenzana nos comunican que mejoran los heridos del accidente automovilista ocurrido anteayer a inmediaciones de aquella villa.

Todas las versiones coinciden en que el suceso ocurrió por querer pasar delante del automóvil que conducía el correo de Lugo a Ribadeo, el automóvil particular número 103 de la matrícula de Lugo, guiado por Higinio Pérez Castillo y ocupado por tres hermanos suyos, el cual dió un topetazo al coche correo en la rueda izquierda delantera, lo que le hizo perder la dirección y precipitarse por una pendiente de unos cuarenta metros de altura, quedando completamente destruido.

El automóvil correo era guiado por el vecino de Ribadeo Carlos Nistal que resultó ileso.

Los heridos de más consideración son Enrique Rodríguez, vecino de la Coruña, que sufre la fractura de un brazo, y Antonio Freire, vecino de Villauveva de Lorenzana, que fracturó la clavícula izquierda.

Pérdida de una cartera

En la madrugada del lunes se extravió en la estación del ferrocarril de esta ciudad una cartera conteniendo algún dinero y cuatro tarjetas a cobrar en la casa de Banca de Romero y Hermanos, propiedad de D. Marcel Arens.

El que la entregue en la casa número 50 de la Ronda de Santiago, será gratificado.

VIDA MILITAR

DEL REGIMIENTO DE ZAMORA

Orden de la Plaza del día 14

Dispuesto por R. O. de 7 del actual (O. O. número 125) que los sargentos del Ejército sean saludados por todos los cabos y soldados de su arma cuerpo o Instituto, se hace saber por la presente orden para su conocimiento y cumplimiento:

—Marchándose en el día de mañana, debidamente autorizado, para Monforte, se hará cargo del despacho de este Gobierno militar, el señor Coronel de la Zona número 43, D. José García Zabarte, al que por ordenanza le corresponde.

CASA BLANCA - Reina, 7 - LUGO

Gran barato de calzado

Habiendo adquirido en muy buenas condiciones y a precios muy económicos grandes existencias del citado artículo he acordado rebajar en un cincuenta por ciento su valor.

Por consiguiente doy la voz de ALERTA para conocimiento del público y para que nadie compre en otro establecimiento sin visitar antes CASA BLANCA, en la seguridad de que el cliente ha de obtener una gran ventaja en los precios, a la vez que hallará un inmenso surtido, todo modernista y en calidad inmejorable.

Acudid, pues, a CASA BLANCA, Reina, 7, para calzar con gusto, elegancia y económicamente.

—A las 8 de hoy saldrá para el polígono de San Cibrao, con el fin de ejecutar ejercicio de tiro con arreglo al programa aprobado, la 3.ª del 2.º con todos sus destinos incluso asistentes, tomando allí la primera comida.

El señor Capitán Inspector de ranchos dispondrá lo necesario para que en el carro que transporte el material de tiro, se lleve la maestra y útiles necesarios para la confección de la comida.

Las restantes compañías con las dos de ametralladoras, sección de explosivos y tren de combate, al mando del teniente coronel D. José Pardo y Pardo, sa drán a las 14 y 30 por el campo de San Cibrao, con objeto de dedicarse a cuanto determina la última par e del in su (b) de mi orden del 4 del actual; regresando a las 17 y 17.

No comprar Muebles SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE Manuel C. Varela 7, SAN PEDRO, 7 LUGO

Encontrarán mucha economía en precios y construcción.



CRÓNICA JUDICIAL

INCULPABILIDAD

Ante el Jurado celebróse ayer el juicio oral de una causa instruida en el Juzgado de Monforte contra Herminio Quiroga Vázquez, como autor de un delito de homicidio por imprudencia.

Acusó el abogado fiscal sustituto D. Nilo Fernández y la defensa estaba a cargo del Sr. Varela Balboa.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad para el procesado, y le Sala absolvió.

EN LA ALTA SILESIA

El criterio de Francia

Ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados, de París, el presidente de aquella Sr. Escudier, ha dado cuenta del resultado de la visita que hizo al jefe del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand, en unión del Sr. Lénal, para conocer su criterio sobre las cuestiones de Oriente y Alta Silesia.

Con respecto a este último punto, dijo lo siguiente:

«El Gobierno francés se esfuerza en restablecer la situación de la Comisión interaliada y en facilitar a ésta el ejercicio absoluto de sus poderes normales respecto a los insurrectos alemanes y polacos.»

También en este asunto puede asegurarse felices resultados de las negociaciones entabladas entre los Gobiernos aliados.

El señor Briand permanece fiel, por su parte, al espíritu como a la letra del Tratado de Versalles y no cree que nadie pueda pensar en violar dicho Tratado.

Trenes de material de guerra

Dice un periódico de Francfort en un telegrama que ha recibido de Colonia que salieron de Colonia para Alta Silesia más trenes de material de guerra británico, formándolo en su mayor parte tanques y material de artillería.

Esos convoyes parece que se encaminarán por Maguncia, Francfort y Leipzig, para evitar el paso por la cuenca del Ruhr y por Berlín, y que desde que salgan de la zona neutral hasta que lleguen a la frontera de Silesia, o sea durante toda la travesía por Alemania, irán acompañados por oficiales alemanes, siendo regulada su marcha con gran rigor.

Tales precauciones tienen por objeto evitar que los ferroviarios alemanes pongan trabas al tránsito de ese material u ocurran otros hechos abusivos por parte de los alemanes durante el viaje.

Inglaterra, enérgica y decidida

A este efecto ha dado plenos poderes al general Heneker, comandante de las fuerzas británicas, para que expulse a los insurrectos polacos de ciertos distritos por cualquier medio.

Se añade que, si fuera necesario, se enviarían nuevos refuerzos a Alta Silesia.

Francia ha recibido una comunicación oficial de la Gran Bretaña sobre el asunto.

Las tropas italianas

La «Gaceta Popular Silesiana» anuncia que han pasado por Insbruck dos mil soldados italianos que van a reforzar las tropas aliadas de Alta Silesia, añadiendo que el paso de dichas tropas se ha efectuado sin el menor incidente.

NOTAS POLITICAS

(POR TELÉFONO)

Madrid 14 22'50

La reorganización de la Policía

S. M. el Rey, firmó hoy varios decretos de diversos Ministerios.

Figura entre ellos el relativo a la organización del cuerpo de Policía.

Es muy extenso este decreto, que consta de catorce artículos.

Se crea la Dirección General de Orden Público.

Se nombra director general al Sr. Millán de Prieto.

Se establecen nuevas plantillas.

Dice Allende

El jefe del Gobierno Sr. Allende Salazar recibió esta mañana a los periodistas en su despacho de la Presidencia.

Dióles cuenta de haber estado en Palacio a despachar con el Monarca, sometiendo varios decretos a la regla sanción.

Anticipo a las Empresas ferroviarias

Se firmó un Real decreto concediendo créditos en anticipos reintegrables a las Empresas de ferrocarriles, entre las cuales figura la del Norte, para adquisición de locomotoras y otros materiales.

Se firmaron también otros decretos de menos interés.

Desanimación política

Esta tarde se vieron completamente desanimados los círculos políticos.

El famoso proyecto

En la sesión del Senado del viernes próximo quedará aprobado el proyecto de ley prorrogando el contrato del Estado con la Tabacalera.

Las elecciones provinciales en Madrid

Ante un grupo de amigos comentaba esta tarde el Sr. Lerroux en los pasillos de la Cámara popular el resultado de las elecciones provinciales en Madrid, en las que obtuvieron mayoría los mauristas.

Decía el jefe del republicanismospañol que el resultado de estas elecciones habrá servido para demostrar a los socialistas que carecen de fuerzas propias para el triunfo.

Los votos que han obtenido los elementos republicanos, a los que combaten constantemente.

Está siendo muy elogiada la actitud del diputado socialista D. Indalecio Prieto, que pidió en la sesión de esta tarde del Congreso que el Gobierno acuda en auxilio de la familia del maquinista del expreso señor Montero, he oíamente fallecido en la catástrofe de Villaverde.

LAS CORTES

SENADO

Lo de la Tabacalera

A las tres y media se abre la sesión en el Senado.

Preside el Sr. Sánchez Toca y en el banco azul está el ministro de Fomento.

Se formulan varios ruegos y preguntas de interés local.

Continúa la discusión del proyecto de prórroga de la Rentas de Tabacos.

El Sr. Chapaprieta consume un turno combatiendo extensamente este proyecto.

da una pensión a la viuda e hijos del heroico maquinista del expreso del Andalucía Sr. Montero, que pereció en la catástrofe de Villaverde.

Habla el presidente de la Cámara.

Por unanimidad es aceptada la proposición del diputado socialista.

El vizconde de Eza dice que el Gobierno se toma interés por los españoles que residen en la vecina República francesa, a los cuales se pretende aplicar la ley de beneficios extractarios de la guerra.

El marqués de Lema da lectura a una comunicación de nuestro embajador en Francia Sr. Quiñones de León en la que se mencionan las gestiones de aquél a favor de los intereses de los españoles establecidos en el vecino país.

Páase al orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de transportes y obras públicas.

El Sr. Gasset (D. Ricardo) interviene.

Censura extensamente todo el proyecto del Sr. La Cierva.

Le contesta el Sr. Cartels.

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. La Cierva.

Dice que su proyecto de reconstrucción nacional se basa en algunos de los datos que halló en el Ministerio de Fomento del propio señor Gasset.

No hizo sus viajes antes de ser ministro con miras a la política.

La prueba de ello está en que mantiene sus afirmaciones de aquel entonces.

España necesita urgentemente ferrocarriles y el Estado tiene el deber de auxiliar a las Compañías ferroviarias.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

GRAN SASTRERIA

El Sport de la Moda

Ultimas novedades para la temporada Especialidad en trajes de etiqueta y uniformes militares, diplomáticos y civiles

CORTADOR DE MADRID

Obispo Aguirre, 2-LUGO (Frente al Círculo de las Artes)

Los españoles en Cuba

Aumenta cada día el número de españoles que huyen de la difícil vida en la Isla de Cuba.

Vemos en los periódicos que en menos de un mes se han repatriado desde la Habana más de seis mil españoles.

Para solicitar pasajes con destino a España, formanse «colas» en las taquillas de las casas consignatarias.

PAPEL COMERCIAL Y SOBRES

Se recibió una importante remesa

ECOS

El número del «Boletín Oficial de Obispo» que acaba de publicarse inserta una circular del Sr. Obispo sobre ejercicios espirituales del Clero, la reseña de la solemnidad del Corpus en Lugo, el acuerdo del M. N. y L. Reino de Galicia sobre la ofrenda del Santísimo, la VI Asamblea Eucarística Nacional, una circular del Instituto geográfico y estadístico, corrección para el directorio diocesano y edicto del Provisorato.

En la reseña de la solemnidad del Corpus se incluyen el discurso del Delegado Regio en el acto de la ofrenda Sr. Cora y la contestación del señor Obispo.

mora se cita a Antonio Rodríguez Balboa, José González Seijas y José Lago de I Fuenta, naturales de esta provincia.

He aquí la nota de los precios medios que rigieron ayer en la Plaza de Abastos, según los datos recogidos por la oficina de la Guardia municipal:

- Centeno, ferrado, 4,75 pesetas. Trigo, id., 7,50. Maíz, id., 7,25. Habas, id., 4,50. Patatas, quintal, 14,00. Tocoño, kilo, 5,00. Manteca, id., 5,00. Huevos, docena, 2,10.

Para el consumo público se sacrificaron ayer en el matadero 15 reses vacunas y 12 cabris.

Con igual objeto han entrado en la Plaza de Abastos 17 bultos de pescado.

En la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, la comunidad de PP. Franciscanos y directivas de la Juventud Antoniana de esta capital, dan las gracias de estas columnas, a todas aquellas personas y entidades que, con su asistencia o de algún otro modo, conduyeron a la solemnidad de los cultos celebrados el día de San Antonio.

CUENTAS MADERA, rafia, trenzada, placas, jilón, ovillos y madejos seda, para bordar, cintas fantasía, botones tricolor y otras novedades. Siempre CASA ARTURO.

En el sorteo de la Lotería celebrada el día 11 del actual ha sido favorecida la administración principal de esta ciudad con los siguientes premios: Números 13 450 con 1.500 pesetas; 2.152, 3.661, 3.662, 9.772, 9.773, 11.764 y 25.312 con 300 pesetas cada uno.

DE GALICIA

CORUÑA

Las elecciones para diputados provinciales celebradas en los distritos de Santiago-Pradón y Arzúa-Ordene, se desarrollaron sin incidentes de importancia.

Como ocurre siempre en estos casos y pese a las órdenes terminantes dictadas por el gobernador civil para que los alcaldes le comunicasen con urgencia el resultado del escrutinio en sus respectivos distritos; aún no se sabe ciencia cierta, oficialmente, la votación total obtenida por cada uno de los candidatos y en el Gobierno civil no hubo más datos que los siguientes:

Arzúa-Ordene.—Sres. Aller, 4.849 votos; Álvarez Mir, 4.256; Prego Purín, 5.233; Novoa, 302; Botana, 969. Falta datos de 32 secciones.

Santiago-Pradón.—Sres. Pérez Artime, 1.541; Rivero de Añar, 1.656; Nieto, 1.694; Llamas Tojo, 1.025; Poch, 1.155; Arijón, 1.141; Otero, 1.179. Falta datos de 19 secciones.

Llegó a esta capital el trasatlántico «Español», en el que venía de tránsito de paso para Santander el conde de Rivero, acompañado de su esposa y un hijo.

Fueron a bordo para saludarlo comisiones de la «Irmandade da Pala», Academia Gallega, «Reunión de Artesanos» Asociación de la Prensa, representación del Ayuntamiento y el consúl de Cuba.

A los pocos momentos de anclar el buque el conde de Rivero vino a tierra. Como se tenían noticias de que el administrador del «Diario de la Marina» desembarcaría en este puerto, había preparado varios actos en su honor, los cuales quedan diferidos hasta la visita que próximamente hará a la Coruña.

Dejaron de prestar sus servicios en el Cuerpo de Vigilancia de esta capital, por haberlo ordenado así el director general de Seguridad, los retirados de la Guardia civil D. Francisco P. Nieto, Otero, D. José Moreno Briberias, D. Pedro Ortas Torres y D. José Mosquera Rodríguez, que tenían el carácter de aspirantes interinos.

Próximamente a las doce se declaró un incendio en la casa «El Louvre» situada en la calle Real frente al «Nuevo Club».

A los pocos momentos el fuego alcanzó proporciones gigantescas. La fachada del almacén que dá al callejón del Perete se derrumbó.

El fuego comenzó en el taller. Los trabajos de los bomberos dieron por resultado el que se pudiese dominarlo en parte.

Uno de los bomberos resultó gravemente herido y fué llevado al Hospital. El Louvre se llama hoy Las Damas y es uno de los comercios más acreditados de la Coruña.

Las pérdidas son de gran consideración.

En las inmediaciones de la iglesia de Mayana, en el Ayuntamiento de Oteiros, el niño de ocho años de edad Rogelio Suárez Rey, que está bañándose en el río, cayó al agua y se ahogó. El niño fue rescatado por un vecino que lo llevó al Hospital. También sufrió una grave lesión en la cara y en la mano izquierda.

También sufrió una grave lesión en la cara y en la mano izquierda. La víctima, llamado Antonio García, amigo y compañero del Rogelio.

FERROL

Muchísima gente presenció el en-

cuanto que tuvieron en el Campo de Caranza el equipo coruñés «Hércules» y el ferrolano «Nuevo Club».

Uno y otro «team» desarrollaron un juego muy igual, resultando vencedor el «Nuevo Club» por dos tantos a uno.

En el campo de Inferniño la concurrencia fué tan extraordinaria como el día en que se inauguró el parque. Primero contendieron el «Arenas» y el «Reina Victoria Eugenia».

Había muchos deseos de ver jugar a estos dos equipos, sobre todo al «Arenas», que es un club de gran porvenir futbolístico.

Tiene el «Arenas» un portero de mucha vista y para como pecos. Ayer estuvo colosal.

La pelota no consiguió entrar en la red una sola vez. El «Arenas» triunfó por dos tantos a cero.

Después de este partido, jugaron el «Comercial» de Vigo, y el «Racing» de Ferrol.

Consiguieron el «Comercial» apuñarse dos tantos por ninguno su contrario. El domingo vendrá a jugar el «Real Club Deportivo», de Coruña con el «Racing».

Despierta este encuentro interés vivísimo.

SANTIAGO

Dieron comienzo los ejercicios de oposición para la plaza de director de la banda de música municipal de esta ciudad.

Los opositores son tres: Sr. Lozano, de Santiago; Sr. Poncer, profesor de la ciudad de Bayona; y Sr. Ferrández Lencin, director de la música de la Puebla de Caramiña.

Un ciclista que bajaba por las Ruedas, atropellado con su máquina en la Puerta del camino, a la anciana de 75 años Juana Rivas Roder, domiciliada en la calle de Balyis.

La anciana, a consecuencia de la caída, sufrió hemorragia por la nariz, la boca y el oído derecho, fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral; hallándose en gravísimo estado en la sala del Carmes del Gran Hospital.

El autor, Germán Vázquez Suárez, vecino de la calle de San Lorenzo, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

Manuel Andoada Nieto, vecino de Conso (Carballo), ingresó en el Hospital Real para ser curado de importantes lesiones que sufrió al caerse de un caballo.

Los facultativos le aprecian desgarro del labio superior con fractura del maxilar, equimosis en el ojo izquierdo y dos heridas centenas en la región frontal.

ORENSE

Si grandioso fué el primer concierto dado en el Teatro principal por la admirable Orquesta Sinfónica de Madrid,

no le fué menos el del viernes cuya primera parte llenaba el «Trío-Serenata» de Beethoven, y en cuya segunda parte figuraba la «Cuarta Sinfonía» de Mendelssohn.

En ambas obtuvo la orquesta de Arbos estruendosas ovaciones, porque, en verdad, tocó de un modo prodigioso y soberbio.

En el distrito Verín-Ginzo, donde había dos vacantes cubriéndose una por el artículo 29, hubo ayer elecciones para la segunda vacante, triunfando D. Ernesto García Velasco, conservador, que actualmente es gobernador de Canarias.

PONTEVEDRA

Las elecciones de diputados en esta provincia resultaron reñidísimas. En la capital los agrarios, muy bien organizados, consiguieron el triunfo por la mayoría que les dieron los distritos rurales.

Los agrarios elegidos son D. Ubaldo Gil, D. Vicente García Temes y don Dionisio Quintián.

En cuanto a los monárquicos, hay dudas entre D. Prudencio Landín y don José Boente, creyéndose que lleva mayoría de votos el primero.

En la Estrada fueron elegidos sin lucha el demócrata D. Benjamín Leira, D. Miguel Nave, D. José Bueno y don Ramiro Ulloa.

Dicen de Tuy que se inició un incendio en un garaje contiguo al almacén de D. Calixto Barrio, donde guardaban un camión.

Tanto éste como el almacén fueron presa de las llamas.

Los bomberos acudieron prontamente. Se da la circunstancia de que el mismo local fué destruido, hace cinco años, por otro incendio.

El director general de Comunicaciones, ha ordenado que se creen administraciones de Correos, con Giro y Caja postal, en Carril y Villajuán.

Las noticias han sido muy bien recibidas, pues era de necesidad para dar más facilidades a las numerosas operaciones que se hacen con los pueblos del interior y evitar que los poseedores pierdan el tiempo en venir para esto a Villagarcía.

Se estudia la prolongación del hermoso muelle de Carril con lo cual se mejorará notablemente sus condiciones para poder atracar en cualquier marea.

VENTA. A voluntad de su dueño se venden las casas núm. 26 y 27 de la plaza de San Odomingo libres de toda pensión. Para informes en el comercio «La Gran Bataña».

EL HÉROE

En estas grandes catástrofes que aplastan el alma por el infortunio del dolor y de la desgracia, do-

minando el cuadro sombrío de la tragedia, se destaca siempre la figura del héroe, que con sacrificio y sereno fulgor ilumina con un esplendor de belleza lo que sin él

EL MEJOR COGNAC FRANCÉS COGNAC BISQUIT DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ESTA CIUDAD

Pedidos -AGENCIA COMERCIAL--Ronda de la Coruña, 10.

Maquinaria agrícola, eléctrica e industrial

E. GOMEZ GIMENEZ Ingeniero de Caminos

Manuel Becerra, 10.-LUGO



Arados (MELOTTE, VICTORIA, IDEAL, MARIPOSAS, PARLIN, CHATTANOOGA Y VIÑERO)

Material de cultivo legítimo de la casa PLANET JR. de Philadelphia (Especialidad para maíz)

Estrujadoras :: Filtros :: Pulverizadores

Cultivadores especiales de la "INTERNATIONAL HASVESTER COMPANY" de Chicago

Guadañadoras :: Molinos :: Cortapajas

TRILLADORAS (AVENTADORAS)

Seleccionadoras MAROT

Motores "ASTER" y "FIVET"

PIDANSE CATÁLOGOS Presupuestos gratis Manuel Becerra, 10.-LUGO

Advertisement for 'Ensaye Vd.' featuring 'NOVELTY' and 'EL MEJOR PLANCHADO ESPECIALIDAD en cuellos, puños y camisas'. Includes contact information for 'Consultas ortopédicas' by Jerónimo Parre Gamell.

Advertisement for 'Restaurant Fornos?' with text: 'La Guerra nos obliga a pelarnos con el variado y apetecido Menú, que sirve esta tan acreditada Casa, favorecida por su numerosa clientela. Servicio permanente y a la carta, abierto hasta la una y media de la noche.' Includes address: 'No olvidarse: OLMOS, 25, LA CORUÑA'.

Advertisement for 'PELQUERIA LUCENSE' by Faustino Rodríguez Saa y H.º. Address: 'RONDA DE LA CORUÑA, 4 (PUERTA DE LA ESTACION)'. Also mentions 'Clínica del DR. BENAVENTE'.

Advertisement for 'María Ju. de Martí' with text: 'Única enseñada por Ángel Blanco. Manuel Becerra, 4. Casa de PROGRESO. Arregla y confecciona toda clase de prendas de piel, por usadas que estén.'

Advertisement for 'ATENCION' with a list of products and prices: 'Aceite viejo superior. Ptas. 1,85', 'Azúcar blanco molido. 1,65', 'Arroz Benloch superior. 0,70', 'Bacalao superiores desde 1,80', 'Café Hacienda tostado 7,00', 'Pasta para sopa 1.ª 1,50', 'Tocino de León (nuevo). 3,90'. Includes 'Comercio LAS AMÉRICAS, Reina'.

Large advertisement for 'APARATOS PATHE NAU Con Bombilla Eléctrica CINEMATOGRAFO para pequeñas explotaciones y casas particulares'. Includes 'CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS: VILASECA Y LEDESMA, S. A. Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Coruña, Valencia, Sevilla y Lisboa'.

Advertisement for 'CLINICA DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO: TOMAS NUÑEZ CORDERO'. Includes 'LA CORUÑA' and 'La Baloise' with 'Capital social: 10.000.000 de francos'.

